

## گرد فراموشی بر چهره حمام پنجابه نائین

حمام پنجابه یکی از حمام‌های دوران صفویه در نائین است که از ۳۰ سال پیش بدون استفاده مانده است. اگر رنگدار کوچک پس کوچه‌های شهر تاریخی نائین باشد، حمام‌های عمومی قدیمی را در گوشه و کنار آن خواهید دید. یکی از این بناهای تاریخی دوران صفویه است که روزی از پرسرصدترین مکان‌ها برای اهالی محل بود و اکنون جز یادبود خاطرات پدر بزرگ‌ها و پسران بزرگ‌ها مانده برای نسل امروز نادر. در این حمام‌های عمومی حمامی‌ها آب از قنات به تون می‌آوردند بعد آب گرم شده در تون را به خزینه‌ها می‌بردند تا

## به دلیل پول خرد صورت گرفت

# طناب‌کشی مردم و تاکسی داران به خاطر نرخ کرایه



معضلی به نام موجود نبودن پول خرد موجب شده کرایه تاکسی در اصفهان ۱۵۰ ریال نسبت به نرخ مصوب افزایش یابد.

در شرایطی که از ابتدای امسال قیمت کرایه تاکسی یکسان برای هر کورس در اصفهان از ۵۰ تومان به ۶۰ تومان افزایش یافته است اما در اغلب موارد راننده‌های تاکسی به بهانه نداشتن پول خرد میزان کرایه را برای هر نفر ۷۵ تومان حساب می‌کنند (۱۵ تومان بیشتر). این در حالی است که نرخ ۷۵ تومانی مخصوص تاکسی‌های مسند است که در حال حاضر نرخ این دو نوع سواری تاکسی برابر شده است. این مسأله تا حدی فرارگیر شده که کم‌کم پرداخت کرایه ۷۵ تومانی برای مسافران تاکسی‌ها هم عادی و طبیعی شده است. در واقع می‌توان گفت: پرداخت کرایه ۷۵ تومانی به یک مصوبه نانوشتہ بدل شده که ظاهراً تنها میان مسافر و راننده وجود دارد و سازمان تاکسیرانی از آن بی‌خبر است. در واقع دو طرف قضیه به نوعی به این بهانه که پول خردی موجود نیست به این افزایش تون داده‌اند. این در شرایطی است که این روند اغلب مورد رضایت مسافران نیست. آنها با اعلام این که طبق بررسی که بر روی شیوه جلوگیری از نصب شده نرخ کرایه برای هر کورس ۶۰ تومان است، اعتراض می‌کنند که چرا به بهانه موجود نبودن پول خرد (چه نزد مسافر و چه نزد راننده) مجبور هستند که در اغلب موارد مبلغی بیشتر بپردازند. این در حالی است که عادی شدن این مسأله موجب شده رانندگان حتی در شرایطی که امکان احتساب کرایه ۶۰ تومانی را هم دارند (پول خرد به اندازه کافی همراه دارند) اما به جای ۷۵ تومان حساب می‌کنند.

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان نیز پیش از این گفته بود: افزایش ۵۰ ریالی نرخ بلیت اتوبوس (از ۲۵ تومان به ۳۰ تومان) موجب شد تا برخی خودروهای مسافرین نرخ کرایه را از هر کورس ۶۰۰ ریال به ۷۵ ریال افزایش دهند. این گفته فتح‌الله همیان در حالی است که با برگشت قیمت بلیت اتوبوس به همان نرخ اول (۲۵ تومان) اتوبوس در کاهش نرخ فریبصوب کرایه تاکسی‌ها ایجاد نشد، و رانندگان همچنان به همان شیوه قبلی کرایه هر کورس را ۷۵ ریال حساب می‌کنند. قیمت بلیت اتوبوس‌های واحد شهری از ابتدای مرداد ماه طبق مصوبه شورای شهر از ۲۵ تومان به ۳۰ تومان افزایش یافت اما هنوز یک هفته از توزیع و فروز بلیت‌های ۳۰ تومانی نگذشته بود که شورای شهر مصوبه خود را پس گرفت و بلیت اتوبوس تا پایان سال که ۸۶ هزار همان قیمت قبلی تصویب کرد.

دریافت کرایه بیش از نرخ مصوب، سوار کردن مسافر درستی (نه به خواست مسافر که به عنوان تنها شرط راننده) در شرایطی که انبوه مسافران در انتظار تاکسی کنار خیابان مانده‌اند (بیشتر در ساعات آخر شب)، سوار نکردن مسافران مقاصد کوتاه و بیشتر بودن نرخ مسافری‌های شخصی نسبت به تاکسی‌ها که از جمله مواردی است که اخیراً از مسئولان همان سازمان و تاکسی‌ها به وفور در سطح شهر اصفهان مشاهده می‌شود.

با این حال مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر اصفهان از برخورد با تاکسی‌های خطی و گردشی

مردان سخت‌کوش کوپن ویرانلاش بعد از هفته‌ای کار پرزحمت ساعتی زیر دست و مال دلاک‌ها و گرمای لذت بخش آب گرم خستگی در کنند. قوی‌ترها و مسئولان فرهنگی عقیده دارند اگر این بناهای تاریخی به مجموعه‌ای فرهنگی تبدیل شوند و نحوه کار آن در دست مأموران بازرسی شود جوان‌ترها آسایش و امکانات امروزی را بیشتر قدر می‌دانند و فرهنگ تاریخی هرچه بیشتر حفظ می‌شود.

## گوش شنوا

برآورده کردن نیازها و مطالبات مردم و برخورداری از حس رضامتمندی و اعتماد آنان یکی از بزرگ‌ترین اهدافی است که هر رسانه‌ای آن را دنبال می‌کند.

گسترده‌تر شدن دامنه فعالیت‌ها و حجم صفحات روزنامه ایران نیز یکی از شیوه‌هایی است که امیدواریم به کمک کند تا بتوانیم با اختصاص دادن فضای بیشتر به اخبار و گزارش‌های استان اصفهان بیش از گذشته با مردم باشیم تا هموطنان عزیز نیز احساس نزدیکی و همدلی بیشتری با این روزنامه داشته باشند. ستون گوش شنوا نیز با همین تفکر و اندازگی شده تا فرصتی مناسب برای خوانندگان خوب مهیا کرده و با درج نظرات، انتقادات و مطالب مخاطبان، آنها را در حل مشکلاتشان سهیم کند.

مسئولان استان و شهرستان‌ها نیز می‌توانند با بهره‌گرفتن از این فرصت علاوه بر پاسخگویی به پرسش‌های مردم، بیشتر از گذشته به آنان نزدیک شده و با مردم برای مردم خدمت کنند. دوستان و خوانندگان عزیز می‌توانند نظرات، انتقادات و مطالب خود را با شماره تلفن ۰۵۲۴-۸۸۵۱۰۵۲۴ یا شماره ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۸ برای ما ارسال کنند. منتظر پیام‌های شما در ستون گوش شنوا هستیم.

استاد امیرخانی:

## هیچ شهری در جهان مانند اصفهان نیست



رئیس انجمن خوشنویسان ایران گفت: با بودجه‌های موجود عملاً نمی‌توان کاری برای فرهنگ و هنر کشور کرد.

استاد گل‌احمدین امیرخانی در مراسم اهدای جوایز برگزیدگان نخستین جشنواره خوشنویسی امام حسین(ع) در اصفهان افزود: بودجه فرهنگ ۶ درصد بودجه کشور است و این بودجه نمی‌تواند فرهنگ را هنر ایران را در سطحی که شایسته آن است نشان دهد.

وی تصریح کرد: باید از تعریف و تجسید دست برداریم و مضافه‌ها نگاهی بیندازیم و همچنین که در عمل برای تبلیغ، ترویج و معرفی فرهنگ و هنر این کشور چه کرده‌ایم. استاد امیرخانی گفت: ما (ایرانیان) در ظلم به خود در هنگام معرفی، تخصص داریم اما لازم است با نگاهی آسیب‌شناسانه این مشکل اساسی را برطرف سازیم. وی افزود: در حالی که کشورهای مختلف دنیا مانند قطر و دبی با هزینه هنگفت به دنبال دست و پا کردن و خریدن پیشینه و فرهنگ برای خود هستند ما با پیشینه عظیم فرهنگی و هنری حتی توانسته‌ایم چهره واقعی از این جنبه به جهان ارائه کنیم.

رئیس انجمن خوشنویسان ایران تصریح کرد: ما برای برخی از مفاخر فرهنگی خود آتشد کوتاهی کرده‌ایم که هم اکنون سال مولوی را کشورهایی ترکیه و افغانستان برگزار می‌کنند و ایران را تنها به عنوان عضو ناظر در برنامه‌های سال مولوی می‌پذیرند.

استاد امیرخانی گفت: ما باید مرزی میان اسطوره و واقعیت قائل شویم و از اسطوره‌های زیاده‌گویی و از به هدف‌هایی که در قله دارد فراموش‌کنیم و از واقعیت‌های بی‌براهه‌مان غافل نشویم. وی افزود: ایران از نظر تنوع فرهنگی دستنی‌رسانی در ده اول جهان بوده و کشورهایی چین و هند بعد ما قرار داشته‌اند. این در حالی است که هم‌اکنون نمی‌توانیم خود را با کشورهای شرق آسیا مقایسه کنیم.

استاد امیرخانی اضافه کرد: حوزه فرهنگ و هنر حوزه گسترده و متکثری است و اصولاً وزیر فرهنگ و ارشاد باید هر چند سال یکبار تغییر کند تا حداقل بتواند طرف یک دوره، برنامه‌های فرهنگی را به سرانجام برساند. وی افزود: چرا باید انتخاب خوشنویسان جهان که بیش از ۵۰ سال پیش میان روان‌دین اله‌نیرین در جیرفت پیدا شده در کشور ترکیه برگزار شود که سال جدید اجازت حضور به من در این رویداد را داده‌اند.

رئیس انجمن خوشنویسان ایران گفت: انواع خطوط فارسی رایج، در ایران ابداع شده‌اند و عریض است. حتی خطی شبیه لاتین تحریری در ایران ابداع شده است و این مهم ایجاد می‌کند تا به جای ترکیه انتخاب خوشنویسان جهان در ایران انجام شود.

استاد امیرخانی، کمین یک روز با عنوان مشخص در سال ششمی با تعیین یک هیأت مدیره فدرالی و برگزاری انتخاب خوشنویسان جهان اسلام را حرکت مهم در بازگرداندن موفقیت ممتاز ایران در خوشنویسی مؤثر دانست.

وی گفت: هم‌اکنون حدود ۲ سال است که چندی‌ها کرسی خط به عنوان یک مقام قدس را از آن خود کرده‌اند و ما باید این مقام را برای خود ایجاد کنیم که اصفهان در این زمینه مسئولیتی تاریخی و وجدانی دارد.

اصمالت با تأمین امکانات مورد نیاز، این طرح به بهره‌برداری برسد. وی ساخت و سازهای فرهنگی، پیوسته و دوامدانی، رفع کمبود فضای ورزشی شهال در اردستان، رساندن ورزشگاه اردستان که در حال حاضر توابع شهرستان اردستان به ورزش‌های تخصصی و تفریحی و اعتبار برای ورزش روستایی را از برنامه‌های توسعه ورزش در شهرستان اردستان عنوان کرد.

مسافربرهایی که تحت نظارت سازمان نیستند نمی‌توانند به بهانه نداشتن سهمیه سوخت کرایه تاکسی‌های مسافرین را در غیر این صورت حق مسافر کشی ندانند. ریاحی در ارتباط با رانندگان تاکسی‌هایی که برای مسافر شرط تعیین می‌کنند، افزود: درست سوار کردن یا سوار نکردن مسافران مسافت‌های کوتاه؛ گفت: مسافر تاکسی‌های خطی که مشخص است و باید همه مسافرانی که در آن مسیر قصد جابه‌جایی دارند را سوار کند و طولانی بودن آن ملک نیست.

کوتاه و کوتاه و طولانی بودن آن ملک نیست. گفت: با اشاره به این که مبنای مسیر تاکسی‌های گردشی نیز نخستین مسافری است که سوار می‌شود، افزود: در واقع این نوع تاکسی‌ها مسیرشان بر اساس گفت: در آن طرف سهمیه بندی هستند. گفت: این مسافربرها تحت نظارت سازمان تاکسیرانی فعالیت می‌کنند که مشمول همان نرخ‌های مصوب سازمان هستند.

تاجمیر ریاحی گفت: تأمین سهمیه سوخت برای مسافربرها که نیز در جهت خدمت‌رسانی به مردم انجام می‌شود نه برای رفاه رانندگان، تا آنجا که به گفته وی،

## رمز موفقیت تأمین اجتماعی، قرار گرفتن در بطن جامعه است



وی، با بیان این که هویت واقعی و شکل اصلی این سازمان باید به وسیله مسئولان، نمایندگان مجلس و دولتمردان برای افراد جامعه نهادینه شود، تصریح کرد: هم‌اکنون ۲۸ میلیون نفر از جمعیت کشور با فرهنگ‌ها و اقلیم‌های مختلف و متفاوت با سازمان تأمین اجتماعی در ارتباط هستند و این مسأله نیز سازمان تأمین اجتماعی را در شمار سازمان‌های مهم جامعه قرار داده است. سرپرست سابق اداره کل تأمین اجتماعی استان اصفهان، با بیان این که معیاران مرتبط با اداره کل تأمین اجتماعی باید بر علوم

## ۳۱۰ طرح ورزشی در استان اصفهان در دست اجراست

و استخر سرپوشیده سه گانه استان است که تا اوایل سال ۸۸ به بهره‌برداری خواهد رسید. منتظمی، مدیر فضای ورزشی استان را با توجه به مکان‌های ورزشی شهرداری و بخش خصوصی ۵۴ صدمه‌تربریع عنوان کرد و افزود: استان اصفهان در بین استان‌های کشور رتبه ۱۲ دارد که با اجرای این طرح‌ها سه سرانه فضاهای ورزشی استان به ۷۰ صدمه‌تربریع (هفت صدمه‌تربریع) می‌رسد.

منظوره متعلق به شهرستان اردستان است. وی اعتبیرات اصلاح طرح‌های ورزشی و پروژه‌های سفر رئیس جمهوری به استان را ۳۵۰ میلیارد ریال عنوان کرد و افزود: برای اجرا و بهره‌برداری از این طرح‌ها رزمی‌بالم ۶۰۰ میلیارد ریال اعتبار مورد نیاز است. وی اظهار داشت: مهم‌ترین طرح‌ها شامل ورزشگاه فوتسال ۷۵ هزار نفری، ۶ سالن ۳ هزار نفری

رمز موفقیت سازمان تأمین اجتماعی قرار گرفتن این سازمان در بطن مردم و جامعه است.

به گزارش فارس، محمدباقر تاجمیر معاون امور استان‌های سازمان تأمین اجتماعی در جلسه توجیه و معارفه مدیران کل سازمان تأمین اجتماعی استان اصفهان، افزود: تکمیل آرداب‌رابع، برآورده ساختن انتظارات پرسنل، تقدیر و تشکر از کارکنان و استفاده بهینه از تفکرات و تجربه‌های متخصصان، از عوامل پیشرفت سازمان تأمین اجتماعی در کشور محسوب می‌شود. وی، با بیان این که مدیران سازمان تأمین اجتماعی باید با بهره‌گیری از دیدگاه‌ها هر معظم انقلاب اسلامی مبنی بر خدمت‌گزاری به مردم، بهترین خدمات را به قشرهای مختلف جامعه ارائه دهند، اظهار داشت: مدیران سازمان تأمین اجتماعی باید بدانند که انجام وظایف هر چند کوچک برای افراد مرتبط و دخیل در امر تأمین اجتماعی موجب بهره‌گیری از فعالیت‌های مهم و تأثیرگذار این قشر خواهد شد.

معاون امور استان‌های سازمان تأمین اجتماعی کشور، از خدمتگزاران صادقانه مسئولان سازمان تأمین اجتماعی کل کشور به مردم خبر داد و تصریح کرد: در آینده‌ای نزدیک و در بعد امکانات، پروژه‌های ساختمانی و تجهیزات سازمان تأمین اجتماعی گام‌های اساسی و مهمی برداشته خواهد شد. سرپرست سابق اداره کل تأمین اجتماعی استان اصفهان نیز در این مراسم گفت: هم‌اکنون تصور افراد جامعه از اداره کل تأمین اجتماعی، دیدگاه‌های مثبتی محسوب می‌شود که سال‌ها این دیدگاه نیز مشکل افرین است و باید تغییر یابد.

محمدجعفر نامتوسی افزود: سازمان تأمین اجتماعی در درجه نخست، سازمانی اجتماعی و بیمه‌ای به حساب می‌آید که تعلق این دو اصل، سازمان را به سازمانی تخصصی و گسترده مبدل کرده است.

## مدیر کل تربیت بدنی استان اصفهان با اشاره

به موفقیت‌های چشم‌انداز و همچنین سفر استانی رئیس جمهوری به این استان گفت: در راستای این مصوبات ۳۱۰ طرح ورزشی در سطح استان در دست اجراست. بهروز شتمنی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: از این تعداد طرح استانی، ۲ طرح سفر رئیس جمهوری شامل یک سالن ورزشی ویژه بانوان و ۳ سالن چند